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Uvodem

Druhd cast predndsky o kvantové interferometrii

Kromé samotné interferencni podminky je dulezit&
otdzka kontrastu, tedy viditelnosti ,,prouzky"

Vypocet intensit a zavedeni koherencnich funkci
pro smiseny stav

Interference pomoci vinovych klubek
Koherencni délka a jak obnovit fdzovou koherenci
jakoby jiz ztracenou



/novu Schrodingerovy viny



“ B06 Schrodingerovy viny — kvasiklasickd aproximace H
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“ B06 Schrodingerovy viny — kvasiklasickd aproximace H

Céastice ve vn&jSim ,
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“ B06 Schrodingerovy viny — kvasiklasickd aproximace H

Céastice ve vné&jSim ,

- 0 h
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“ B06 Schrodingerovy viny — kvasiklasickd aproximace H

Céastice ve vné&jSim ,

i 0 h
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rovnice
staciona Y (r.)=y(r)e

jako superposice leticich
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|. krok
Prochod staciondrni viny interferometrem



“ Intensita na vystupu interferometru I: staciondrni monochromatickd vina H

interferometru

‘ Obecné schema

v

prazdny interferometr

a
»

>

@

Yin

a; 20, a, 20 ostatnije ve fazi

D)

SUO v 4 out

Y=y, tvy =(a,+a,)¥, ei(p‘“

2 P
a; +a; =1 zachovani toku D, =D,
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“ Intensita na vystupu interferometru I: staciondrni monochromatickd vina H

Obecné schema
‘ prazdny interferometr

interferometru

v

@ D)

a; 20, a, 20 ostatnije ve fazi

v o

Y=y, tvy =(a,+a,)¥, ei(p01

2 P
a; +a; =1 zachovani toku D, =D,

interferometr se vzorkem nebo vnéjSim polem

Y =y,+y,=(ae¢

+i( D~ D,)/2 —i( @, ~D,)/2

(@ +2,)/2
gt V1t ) Yo(a e +a,e )
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“ Intensita na vystupu interferometru I: staciondrni monochromatickd vina H

INTENSITY [ =% | I, =%, I’ a, 20, a,>0

prazdny interferometr

i @
Y =y +¥p :(a1+a2)5yoel U, Dy =D,

2
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“ Intensita na vystupu interferometru I: staciondrni monochromatickd vina H

INTENSITY =¥ I, =| ¥, 2 a,>0, a,>0
prazdny interferometr 6112 N a; 1
i D
Y =yo tWp =(a+a)¥e ", @y =
2
interferometr se vzorkem nebo vné&jSim polem D -D, = AD
W — Wy, = e1(@1+6272)/2 5”0(611 e+1AcD /2+ a, e—lAd? /2)

I:\w1+w2|2:IO(1+2a1a2-cosAcD) —1<cosAd®d <1

[ao< 1 <1,

mi ax

I,(1-2a,a,) I,(1+2a,a,)
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“ Intensita na vystupu interferometru I: staciondrni monochromatickd vina H

INTENSITY =¥ I, =| ¥, 2 a,>0, a,>0
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“ Intensita na vystupu interferometru I: staciondrni monochromatickd vina H

INTENSITY I =¥ |2 I, =%, \2 a; 20, a,=20
prazdny interferometr 6112 N a; 1
Y =yg+tvey =(a+ay)¥, e, Dy =P
2
I=lygy+tvy |l =1,(01+2aa,) =Imax
interferometr se vzorkem nebo vné&jSim polem D -D, = AD
W — Wy, = e1(@1+6272)/2 5”0(611 e+1AcD /2+ a, e—lAd? /2)
I:\w1+w2|2:IO(1+2a1a2-cosAcD) —1<cosAd®d <1
]min < I < ]max
kontrast visibilit
y I,(1-2a,a,) I,(1+2a,a,)

- I — 1o _ I,(1+2aa,)-1,(1-2a,a,)
1 +1 .  Iy(1+2aa,)+1,(1-2a,a,)

max
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“ Intensita na vystupu interferometru I: staciondrni monochromatickd vina H

INTENSITY I =¥ |2 I, =%, \2 a; 20, a,=20
prazdny interferometr 6112 N a; 1
Y =yg+tvey =(a+ay)¥, e, Dy =P
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I=lygy+tvy |l =1,(01+2aa,) =Imax
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max
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“ Intensita na vystupu interferometru I: staciondrni monochromatickd vina H

INTENSITY

prazdny interferometr

=¥ [

I :Wjo

i @
Y =y +¥p :(a1+a2)5yoel U, Dy =D,

2 —
I=lyg +vp | =1,0+2aa,) =1

interferometr se vzorkem nebo vnéjSim polem

Y =y, +ty,=

(@,+D,)/2
o (P1+P3)

¥,(a e

+iA4AD /2

+a,e

I =y, +y, |2: I,(1+2aa, -cos AD )

kontrast visibility

Vo — Imax _Imin

1y +2aya,)-1y(1-2aa,)

? a; 20, a,>0
a12+a§=1
O —D. = AND
49 /2, I 2
—1<cosd® <1
]min < I SImax
I,(1-2a,a,) I,(1+2a,a,)

I +1.  I,(0+2a,a,)+1,(1-2a,a,)

max

V =2a,a,

I =y, +vy, |2: I,(1+V -cosAD)

DNES ZAKLADNi FORMULE
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“ Intensita na vystupu interferometru I: staciondrni monochromatickd vina H

kontrast visibility a vybér cesty which way

2 2
W=|a12—a22| a; +a;, =1

V =2aa

2

1.2

1 1 Kontrast je nejvétsi pro
081 I symetrické rozdéleni svazku,
0.6 - b kdyz

I | volba cesty jednim anebo
druhym ramenem je neurcita

08

06 -

04

02

1 1 1 1 1 1
0 0.2 0.4 2 0.6 0.8 1 0 0.2 0.4 20.6 0.8 1
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“ Intensita na vystupu interferometru I: staci

ondrni monochromatickd vina H

kontrast visibility a vyb&r cesty which way @20, a,20
V =2a,a, W=|a12—a22| , , aj +a; =1
Vo+w= =1

1.2 1.2

1 1 Kontrast je nejvétsi pro

o8 r 08 symetrické rozdéleni svazku,

06 0.6 kdyz

ol - volba cesty jednim anebo

. N , druhym ramenem je neurcita

0 0.2 0.4 2 0.6 0.8 1 0 0.2 0.4 2 0.6 0.8 1
a a4

B 1+2a1a2 -.cosAD

1+ 2a1a2

1510 56 0 5 10 15 1510 -5 0 5 10 15

V=10, =0.0
1-2 T T T T T 1-2 T T T T T 1.2
1} - 1+ - 1
0.8 0.8 0.8
0.6 0.6 0.6
0.4 0.4 0.4
02 - 02 0.2
o 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0

1 1 1

-15-10 56 0 5 10 15
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Viozka:
vypocet 4@ pro opticky potencidl



“ B06 Opticky potencidl neutronii v PL

celkova potencialni energie ve vzorku — efektivni konstantni pot. energie

2

27h
Viry=—2b,-0(r-r)—->"V_,, =
m m

27[7*12 —
-b-N

Dlouhovinné neutrony vnimaji prostorovou stredni hodnotu potencialni energie

index lomu n(ry=1-vg,. (r)/2E4/I

2

n(r)y=1-22xb-N/2n
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Vypocet faze pro opticky potencidl neutronii v PL

index lomu n(ry=1-vV,.(r)/2E 5

n(ry~1-—i3xb-N/2m 2m
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Vypocet faze pro opticky potencidl neutronii v PL

index lomu n(ry=1-vV,.(r)/2E 5 >
/P |
2 E="—ky="—""%
n(ry=1-A,xb-N/2n 2m 2m A
— [
Wout

D, :.Dds'ko =kys,

D, =:AdS-k0 +IBdS-kO-n+ICdS-kO




Vypocet faze pro opticky potencidl neutronii v PL H

index lomu

n(r)=1-V_.(r)/2E 5

n(r)~1-22xb-N/2n om * 2m 2

@ =_Ads-k0+des-ko-n+jcds-k0

—kys, —ky-A_xb-N/2x-L=kys —A -b-L-N



Vypocet faze pro opticky potencidl neutronii v PL H

index lomu

n(r)=1-V_.(r)/2E 5

n(r)~1-22xb-N/2n om * 2m 2

@ =_Ads-k0+des-k0-n+jcds-ko

—kys, —ky-A_xb-N/2x-L=kys A -b-L-N

AD :M—AOI;LN




H Vypocet faze pro opticky potencidl neutronii v PL H

index lomu n(ry=1-vV,.(r)/2E

n(r)~1-22xb-N/2n om * 2m 2

@ =_Ads-k0+des-k0-n+jcds-ko

—kys, —ky-A_xb-N/2x-L=kys A -b-L-N

AD :M—AOZ;LN

Numericky pfiklad pro Al A® = 23x107°-3.5x107"°-1x107-60.3x10"’
—48.5=1557

[L = 1 mm Volime] 30




. krok
Interference redliného svazku:
Cisté a smisené stavy v kvantove fyzice



Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni Cisty stav

Dopadajici svazek je monochromaticka vina.

Koherentni vina o jediné ostré energii:

Cisty stav idealni pfipad

I=1,(1+V -cosdA®)
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Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.

Nekoherentni smés vin o rliznych energiich: Smiseny stav realisticky pripad

33



“ Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav H

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.
Nekoherentni smés vin o rliznych energiich: Smiseny stav realisticky pripad
Intensity od jednotlivych vin ve smési se scCitaji: viny nejsou navzajem koherentni.

Zalezi na tom, jak rozdil fazi zavisi na energqii viny nebo lépe na vinovém vektoru:
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“ Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav H

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.
Nekoherentni smés vin o rliznych energiich: Smiseny stav realisticky pripad
Intensity od jednotlivych vin ve smési se scCitaji: viny nejsou navzajem koherentni.

ZaleZi na tom, jak rozdil fazi A® zavisi na energii viny nebo lépe na vinovém vektoru:

I = Iojdk w(k)-(1+V -cos A®D (k)), jdk w(k)=1 véazeny primér
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“ Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav H

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.

Nekoherentni smés vin o rliznych energiich: Smiseny stav realisticky pripad
Intensity od jednotlivych vin ve smési se scCitaji: viny nejsou navzajem koherentni.

ZaleZi na tom, jak rozdil fazi A® zavisi na energii viny nebo lépe na vinovém vektoru:

I=1,[dkw(k) (1+V -cos A®(k)),

jdkw(k):l

EXPERIMENTALNI POHLED

A =2.3356 A= 2.3520
i g,=.00575 a,= 00805
1.00 | O,IE! 0.659 022 0.988

~ "

g(A\) (arb. units)
o
S

2.32 2.34 2.36 2.38
Wavelength (&)

FIG. 3. Measured wavelength spectrum g(A) for the phase-
echo experiment, and the double-Gaussian fit to it.

REALNY PRIKLAD

Dvoijity gaussovsky profil

w(k)=2mg(2x k) k’

sk sA 002 |

kK A 2.34 |




Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.

Nekoherentni smés vin o rliznych energiich: Smiseny stav realisticky pripad

Intensity od jednotlivych vin ve smési se scCitaji: viny nejsou navzajem koherentni.

ZaleZi na tom, jak rozdil fazi A®@ zavisi na energii viny nebo lépe na vinovém vektoru:

I=1,[dkw(k) (1+V -cos A®(k)),

jdkw(k):l

POHLED ZAKLADNI: STAVY KVANTOVE TEORIE

stav Cisty smiSeny
struktura ‘ / \/ {|€/ . I 1
sttedni hodnoty <A> <€ ; <A> = wa /_E , ¢ ,




Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.

Nekoherentnl'/V =

Intensity od
Zalezi na tor

1

_

Limitni pripad:

s

We ™ "y

&R SmisSeny stav realisticky pripad

itaji: viny nejsou navzajem koherentni.

D (k)), jdk w(k) =1

nergii viny nebo lepe na vinovéem vektoru:

,/I'AVY KVANTOVE TEORIE

\
stav \ Cisty smiSeny
truk e 4 . 1
struktura ‘ ) { P I y
sttedni hodnoty <A> = <€ ; \/ <A> = wa /_f , ¢ ,




Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.

Nekoherentnl'/V =

Intensity od
Zalezi na tor

1

_

Limitni pripad:

s

We ™ "y

=

Smiée?w ‘

itaji: vin

nergii vif

I4 = = r w7z

Dvoji stredovani:
vnitrni
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vnejsi
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Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.

Nekoherentnl'/V =

Intensity od
Zalezi na tor

1

_
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“ Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.
Nekoherentni smés vin o rliznych energiich: Smiseny stav realisticky pripad

Intensity od jednotlivych vin ve smési se scCitaji: viny nejsou navzajem koherentni.

ZaleZi na tom, jak rozdil fazi A® zavisi na energii viny nebo lépe na vinovém vektoru:

I=1,|

[dk w(k)-(1+V -cos AD (k)), jdk w(k) =1

I=1,[dkwk) (1+V -Re(e4?®)y)



“ Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.
Nekoherentni smés vin o rliznych energiich: Smiseny stav realisticky pripad

Intensity od jednotlivych vin ve smési se scCitaji: viny nejsou navzajem koherentni.

ZaleZi na tom, jak rozdil fazi A® zavisi na energii viny nebo lépe na vinovém vektoru:

I=1,|

[dk w(k)-(1+V -cos AD (k)), jdk w(k) =1

I=1,[dkwk) (1+V -Re(e4?®)y)
I=1,-(1+V -Re[dk w(k)e4?®)

ekvivalentni, ale velmi produktivni prepis



“ Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.
Nekoherentni smés vin o rliznych energiich: Smiseny stav realisticky pripad

Intensity od jednotlivych vin ve smési se scCitaji: viny nejsou navzajem koherentni.

ZaleZi na tom, jak rozdil fazi A®@ zavisi na energii viny nebo lépe na vinovém vektoru:

Izlojdkw(k)-(1+V-cosAqb(k)), jdk w(k) =1

I=1,-(1+V -Re[dk w(k)e?"))

Pro uzké rozdéleni

D (h JT A gy

[dk wik)-e 2 =quw(}:Tq}'c

I =1 (1 +V Re(em@(}:’ LA it AD (kg \\
0

;__*/_____/

W (LAD (k)




“ Intensita na vystupu interferometru I1: staciondrni smiseny stav

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.
Nekoherentni smés vin o rliznych energiich: Smiseny stav realisticky pripad

Intensity od jednotlivych vin ve smési se scCitaji: viny nejsou navzajem koherentni.

ZaleZi na tom, jak rozdil fazi A®@ zavisi na energii viny nebo lépe na vinovém vektoru:

Izlojdkw(k)-(1+V-cosAqb(k)), jdk w(k) =1

I=1,(1+V Re(e

| S S —

W(LAD (k)

Cisty stav jako limita (ve spojitém spektru)

~

w(k)—)é(k—k, — VV\nT(j)—/U\q},W(X)—)l

I — I,(1+V Re(e™?™))



H Intensita na vystupu interferometru I1: Gaussovo rozdélent

Dopadajici svazek neni monochromaticka vina.
Nekoherentni smés vin o rliznych energiich: Smiseny stav realisticky pripad
Intensity od jednotlivych vin ve smési se scCitaji: viny nejsou navzajem koherentni.

ZaleZi na tom, jak rozdil fazi A®@ zavisi na energii viny nebo lépe na vinovém vektoru:

Izlojdkw(k)-(1+V-cosAqb(k)), jdk w(k) =1

I[=1,(1+VRe[e" ™ W (240D (4,

W(.X):J.dQW(}:Tq)'C

Gaussovo rozdéleni

2 2

A3 )

v

~ 1
W(}»Tq}———
N27 ok

~

™~ ! d)(}:/uo
[=1,(1+VcosA® (k- )




Intensita na vystupu interferometru I1: Gaussovo rozdélent

[=1,(1+V cosA® (kv

~

(p(}:,,w, )

1
os = —
ok

AD(hy==nusr \r(s))/2L - her -V (r(s))

d 3 .
_A¢(A,}—T~—'—'
dk Ao h



“ Intensita na vystupu interferometru I1: Gaussovo rozdélent

~

D (hyios) ) 5S:L

[=1,(1+V cosA® (kv -
k

AD(hy==nusr \r(s))/2L - hzfﬂ -V (r(s))

d ~ ) )
_A@(k}__'_~—.—...‘..,.r.‘.. — e e
dk Aooh n
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“ BO6 Interferencni gravimetrie: jeden z pronich vysledRil
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BO6 Interferencni gravimetrie: jeden z pronich vysledRil H

—L(Csingpﬂ‘Z

[:IO(1+VCOS(Csing0)-e ’ : )

osa nataceni je
vodorovna
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o
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BO6 Interferencni gravimetrie: jeden z pronich vysledRil H

—L(Csin(pﬂ\Z

[:IO(I+VCOS(Csing0)-e ’ : )

osa nataceni je
vodorovna

FIT 1
8000 ety meyeer T
| - Imax D
f“’”'\j\/\W\/\/\f\/\/\-—:
FIT II. § L ]min -
T T
¥ (Grod)
AD(-31,5 )= Csin(—-51,> )L Linax = Lo
9 ) ( 9 ) \auser, Wy — Zmax  “min _ 5
C U Imax +[min
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BO6 Interferencni gravimetrie: jeden z pronich vysledRil

_1(Csi iﬂ\z
I=1,(1+V cos(Csing)- »(Csing
0 cos(Csing)-e )
osa nataceni je FIT 1IL
vodorovna I -
metodou "trial and error" — — nhnal
_ N A
. -
f“’”'\j\/\/\/\Aﬂ\/\/\f\/\/\-:
¥ (Grod)
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C U Imax T [min
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Il. krok
Nestaciondrni popis interferometru:
Prolet vinovych klubek



H Interference vinovych Rlubek; samotné RlubRo

Popis svazku pomoci klubek je vlastné propoj mezi Casticemi v reaktoru a vinami v
interferometru. Klubko se hodi tak néjak do obojich mist.

TRI KROKY (1D klubka)
krok 1. stojici klubko
P(x)=[$5-a(k)-e

krok 2. klubko s nenulovou hybnosti

v (x) = p(x)e " = [35-a(k)- T = [9Ea(k — ky) e
;——~,_—/
krok 3. klubko uvedeme do pohybu c(k)
W (x,1) = c(k) i(kx—w (k)?)

Toto plati pro kazdou volbu pocatecni vinové funkce.

Co je "klubko"? Ma omezeny rozsah v k-prostoru
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Interference vinovych Rlubek; samotné RlubRo H

Pak muzeme provést béznou klubkovou transformaci

w(k)=¢g(hk)/h = O
m

2

i(kgx—w(ky)t) d_q,a(q),ei(‘J(x—vof)—W) zanedbame rozplyvani:

Y (x,t)= .%-c(k)-ei(kx_w(k)t)
c d (ky+q)x—w(ky+q)t
= [5% (kg +q) " PorDr oo
= C 2
~ ei(kox—a)(ko)t) J-Czi_;qra(q) .eiq(x—vot)
P (x,t) = e 0D (x —vyt)

linearisace v (malém) g
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Interference vinovych Rlubek; samotné RlubRo H

Pak muzeme provést béznou klubkovou transformaci

_ [dk i kx—a (k)1) 7
W (x,t)= | c(k)-e w(k)=e(hk)/h=—k°
m
< d i((ky+q)x—(k ¢

ei(kox—a’(ko)f) j_‘l,a(q),ei(‘J(x—vof)—W) zanedbame rozplyvani:
d linearisace v (malém) g

Q

i(kyx—w(ky)t) d_q . ig(x—vyt)
e [, aa)-e

P (x,t) = e 0D (x —vyt)

nosna vilna X obalka klubka
1k, (x—ugyt
e1 O(X ”0) X ¢()C_l)()t)
_o(ky)  n I
“o = T, T 2m o Yo T Tk, om0 T “%o
fazova rychlost grupova rychlost
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Interference vinovych Rlubek; zpoZdéné Rlubko ve vnéisim potencidlu

Zname A@ (k); k snadno prepoCteme na energii pomoci

w(k)=¢g(hk)/h = O

2

m

\
Y (x,t) = e For—e ko)) @(x —vyt)
S”z(x,t) _ %-c(k) . ei(kx+AcD (k)= (k)t)
dq (ko +q)x+AD (ky+q)—o(ky+q)1)
= jg-c(ko +q)-¢e
i(kox+AD (k- (ko)t g (x+-3AD (k,)-v,t
ze1( oX+ (0) o ( 0))J~(21_Z.a(q).GIQ(X dr (0) VO)
Tz(x,t) _ ei( kox+A® (ky)-a (ko)1)

X (X + Jik;cp (ko) = vot)

DRAHOVY POSUN A4 x

¥

1/ = —’Tz

J

prekryv
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Interference vinovych Rfubek; vypocet intensity

Casové zavisla intensita

(1) =| ¥, () + ¥, () =¥, ()] +|¥, ()" +2Re[¥, (¥, (1)]

Po vystfedovani po €asech (to odpovida pozorovani)

[ oc1+V Re[e 1?0 spektralni

intensita
klubka

I ($-40 (k)]

d .
I (x)=[55lethy + @) -
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H Interference vinovych Rlubek; vypocet intensity H

Casové zavisla intensita

(1) =| ¥, () + ¥, () =¥, ()] +|¥, ()" +2Re[¥, (¥, (1)]

Po vystfedovani po €asech (to odpovida pozorovani)

[ oc1+V Re[e?? %)

I ($-40 (k)]

d |
I (x)=[5rlethy + @) -

I = IO(1+ VRC[eiACD(}”W(ﬁAQ(}:UJ}

W()C):J.dQW(}:Tq}'C

SROVNEJME

stfedni intensita proudu
nahodné priletujicich
totoznych klubek

intensita stacionarni smeési
rovinnych vin

nahodny proud klubek a
nehomogenni smeés
rovinnych vin o stejné
Sirce jsou dva
ekvivalentni popisy
stejného stavu
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H Interference vinovych Rlubek; vypocet intensity H

Casové zavisla intensita

(1) =| ¥, () + ¥, () =¥, ()] +|¥, ()" +2Re[¥, (¥, (1)]

Po vystfedovani po €asech (to odpovida pozorovani)

iAD (k)

] «1+V Re[e I ({-4@ (k)]

d |
I (x)=[5rlethy + @) -

I = ]0(1+ VRC[CiA@(}”W(ﬁA@(}:UJ}

W()C)ZJ.dQW(}:Tq}'U

'/ékxé'%:l

neurcitost velikost
Klubko hybnosti klubka
vazek spektr. Sitka | koherencni
e svazku délka

SROVNEJME

stfedni intensita proudu
nahodné priletujicich
totoznych klubek

intensita stacionarni smeési
rovinnych vin

nahodny proud klubek a
nehomogenni smés
rovinnych vin o stejné
Sifce jsou dva
ekvivalentni popisy
stejného stavu
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Interference vinovych Rfubek; vypocet intensity

Casové zavisla intensita

(1) =| ¥, () + ¥, () =¥, ()] +|¥, ()" +2Re[¥, (¥, (1)]

Po vystfedovani po €asech (to odpovida pozorovani)

iAD (ky)

[ oc1+V Refe I ({-4@ (k)]

d .
r(x)=[3rlethy +q)| o'

GAUSSOVSKE KLUBKO
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Interference vinovych Rfubek; vypocet intensity

Casové zavisla intensita

(1) =| ¥, () + ¥, () =¥, ()] +|¥, ()" +2Re[¥, (¥, (1)]

Po vystfedovani po €asech (to odpovida pozorovani)

[oc1+V Re[eim”‘o) I ({-4@ (k)]

d |
I (x) =[5t lethy +q)[ '

, |
5 GAUSSOVSKE KLUBKO ) )
e
M I O k/k,=0.02 V=1 s B
’-8 ~150 —si(A)5o 150 2.60 ks,(,/l\g) 3.60
- -
=]
Ao A
0 LUl ve o p e b b g s ittt
50 100
relativni posun klubek
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ukdzka 1.
Jfazové echo' v neutronove interferometrii



FAzové echo v neutronové interferometrii
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FAzové echo v neutronové interferometrii
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FAzové echo v neutronové interferometrii
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ukazka 2.
obnoveni koherence dodatecnou filtraci



H Dodatecny vybér impulsu ... opravdu péRny Ryantovy efekt
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H Dodatecny vybér impulsu ... opravdu péRny Ryantovy efekt H
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BOG6 (elé zatizeni kolem neutronového interferometru
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Celé zatizeni kolem neutronového interferometru
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H Dodatecny vybér impulsu ... opravdu péRny Ryantovy efekt H

Bi phase
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Zachyti se tak zdanlive jiz ztracena koherence klubek,
ktera se viditelné vibec neprekryvaiji,
ale maji ovSem stejné slozky v impulsoveé representaci
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podle hybnosti
Interference
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Vysledky experimentu
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FIGURE 2.17 Measured interference pattern and momentum distributions in the

case of momentum postselection [69].
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Vysledky experimentu
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Interpretace postselekR¢niho experimentu

0
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Interpretace postselekR¢niho experimentu

Schrédinger-cat-like states
1

bo=100 A 2

Gaussovskeé klubko
o 3ifi 50A posunuto

o OA

odpovida
Gaussovskeé
rozlozeni hybnosti
kolem strfedni
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Ao(A)
|||||||||||||||||||||| Lot i 0y e a0l
100

3.60
k (A7)
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Interpretace postselekR¢niho experimentu

Schrédinger-cat-like states

2 2 1 . 2
e ea
&) S 3 S
2 2 ES =

0 4 h o] SUEEEENEY. S e | 0 0

-150 -50 50 150 260 3.10 3.60 -150 -50 50 150  2.60 3.10 3.80
x(A) k(A x(A) k(AT)
| l
2
S k/ky=0.02
-~ MNWWW
b
P
Ao(A)
O |||||||||||||||||||||| LTSN NN R NS N )
0 50 100

Gaussovska klubka T | 80m50 A <
o 3ifi 50A posunuta - N\ N
také o 50A Olsssssndec ,

=150 =50 50 150 2.60 3.10 3.60
x (A) k (A™)

odpovida oscilujici
rozlozeni hybnosti
kolem strfedni
hodnoty; obalka je
stale tyZ Gauss
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Interpretace postselekR¢niho experimentu

Schrédinger-cat-like states

L | bo=100 A| 2
<
3

w(x)

150 2.60 3.10 3.60 —0150 =50 50 150 2.60 3.10 3.60
k(A7) X (A) k(A7)
* v
2
S k/k,=0.02
:]a Gaussovska klubka o
= §ifi 50A posunuta
Ao(A) o 100A
O 08U Ly b g g Lo iyt v |
0 50 100 odpovida silné
, ' oscilujici rozlozeni
_ | aemson hybnosti kolem stfedni
2% X , .
N N\ c hodnoty; obalka je
sl stale tyZ Gauss, avSak
-150 -850 50 150 2.60 3.10 3.60 . T4 4
X (A) K (A7) filtrovani bude stale
naroCnegjsi

Autori oznacuji obé klubka
Jako stavy Schrédingerovy
koCky; to ma vyznam
spise reklamni
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Proc impulsové rozdélent osciluje

Y (x, 1)+ ¥, (x,t) =

i kox—w (ko)) ¢ d 1AD (kp) iq-3AD (ko) ig(x—v.t
Cl( 0X w(o))jﬁa(q)(l_‘_e Oe dk 0)61Q(x V())
— _/

rozdéle%bnosti =
Gaussovka x oscilujici faktor

Rychlost oscilaci je pfimo umérna prostorové vzdalenosti obou klubek
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H Proc se obnovi interferencni obrazec H

Y, (x,t)+¥,(x,t)=

i(k, x—a(k d iAD (k) iq--A® (k) g(x—
g ! (kox=o (ko)1) Iﬁ.a(q).(1+ e 07 = 07y ! (x=Vl)
filtrace
<k ok d iAD (k. ) ig-LAD (k) _
el( 0¥ =@ (ko)1) J‘ﬁ.aF (q)a(q)(1+ e 07 Tdk 0 elf](x Vol)
T

okno filtru

Okno filtru je Uzké a tak se naopak zvétsi koheren¢ni délka a mize byt splnéna
PODMINKA INTERFERENCE :

S kU

F

1 1
§p8=——>Ax=-""AD (k;)>—=1053s
5.k Sk
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H Proc¢ tomu tikaji ,stavy Schrodingerovy RocRy "

trochu nadnesené
Mame klubko rozdélené experimentem na dveé Casti,
natolik, ze
nepozorujeme jiz interferenci,

v principu ale stale jeSté kvantové koherentni!!

Postselekcni experiment prokazuje, ze
vzajemna koherence je stale zachovana,

zalezi jen na otazce, kterou polozime
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The end




